

# 雅戈尔动物园的小河马 即将“双满月” 这个喜欢转耳朵 卖萌的小家伙 该叫啥名字呢？



9月19日，宁波雅戈尔动物园，小河马开始和公众见面。

## “巨婴”小河马即将“双满月”

宁波雅戈尔动物园的小河马即将“双满月”。动物园的工作人员打算为它送上一份“大礼”庆祝：向广大市民征集一个好听的名字。

虽然小河马的体重已经从出生时的40公斤飙升到75公斤，但仍无法阻挡它散发出“无处安放的魅力”。

面对这样一个喜欢天天和妈妈黏在一起，喜欢转耳朵卖萌的小家伙，取什么样的名字才符合它的“气质”呢？



9月19日下午，在宁波雅戈尔动物园河马区，记者见到了即将“双满月”的小河马。

它原本紧挨着妈妈，“潜伏”在水里。或许是感觉到周围环境有些嘈杂，它从妈妈庞大的身躯后探出半个脑袋，乌溜溜的眼珠瞪着岸边，两只小耳朵飞速地转圈圈，甩出一串水花。

无论是在水里，还是在岸上，它都不肯离开妈妈半步，要么在妈妈怀里蹭来蹭去，要么就跟在妈妈身后，整张脸几乎贴到妈妈的屁股上。

“好可爱啊。”现场无论男女，不约而同被“萌”翻。

这个黏人的小河马出生于今年7月23日早上8点不到，即将“双满月”。它是在水中出生的。出生后的头5分钟，它不断

被妈妈拱上岸、拖下水，反反复复持续了近5分钟，然后……它就学会游泳了。

倒不是河马妈妈心狠，而是因为河马一天中的绝大部分时间是待在水里的，就连喂奶也是在水中进行，游泳对河马来说是基本的生存技能。

出生差不多4个小时，它喝到了第一口母乳。因为还是个“宝宝”，它没法长时间在水中“憋气”，每次喝1-2分钟的奶，就要把头探出水面换口气，一顿奶要分4次才能喂完。

虽然出生还不到两个月，但它现在已经学会了啃草，但仅限于“磨牙”，还不会吃下去。

小河马出生时体重约40公斤，目前已经飙升到75公斤，每天几乎以0.5公斤的速度“疯长”，用“巨婴”来形容，再贴切不过。

## “小花朵”是动物界少见的好妈妈

小河马能够健康茁壮成长，多亏了它有个好妈妈。

妈妈叫“小花朵”。这个俏皮的名字，跟它近乎一吨半重的体重还挺有“反差萌”的。它今年18岁，自雅戈尔动物园开园以来，就已经在这里安家落户。

小河马是它的第三个宝宝。它上一次生产是在2015年，生了个儿子叫“多欢”，就“住”在隔壁的水池里。

自小河马出生以来，“小花朵”就过上了“丧偶式育儿”的生活。它的“丈夫”，今年19岁的“大块头”住在不远处的水池里，但对妻儿的生活“不闻不问”。

虽然辛苦，可“小花朵”却把小河马照顾得很好，除了日常喂奶，还特别注重安全。好几次，它瞪着眼睛，冲我们这群陌生人张大嘴，想要冲过来。

这和“小花朵”处于哺乳期有关，警惕性格外高，总害怕自己的孩子受到伤害。特别是小河马刚出生那段时间，就连饲养员也无法靠近。为此，动物园还封闭河马区近40天。

“小花朵”的举动，让饲养员很感动。毕竟在动物界，“只管生，不管养”或者“只会生，不会养”的妈妈占了近一半。像“小花朵”这样尽心尽力的不多见。

## 小河马这么可爱 该给它取个什么名字？

眼下，小河马即将“双满月”，长得也十分讨人喜欢，已经可以跟游客见面啦。唯一美中不足的是，小河马还没有一个响亮的名字。

雅戈尔动物园的工作人员说，在动物园里，每年出生的小动物也是要“论资排辈”的。像小河马的哥哥“多欢”，出生于2015年，而那一年出生的小动物，名字里都要带个“欢”。今年出生的小河马则是属于“欣”字辈。像同样是今年出生的长颈鹿，就取名叫“欣路”。

这个喜欢黏着妈妈、喜欢转耳朵卖萌的小河马又该叫什么名字才能符合它的“调性”呢？

有一点要提醒大家的是，小河马才出生不到两个月，而且现在还无法把它跟妈妈分开观察，因此现在还无法确定它是男孩还是女孩，大家在取名的时候记得考虑一下哦。

如果你有好的建议，可以直接发邮件到2481951158@qq.com。届时，我们也将继续跟进，看看最终是哪个好听的名字被“相中”。

记者 石承承/文 记者 张培坚/摄

# “野生”灵芝孢子粉开始采收了 第一批货活性更足，预订价便宜430元/500克

前两天，渊健药业工作人员告诉记者，9月16日开始，读者们预订的“野生”灵芝孢子粉开始采收了。

## 套筒收集灵芝孢子粉，更干净

得到消息后，记者连忙点开基地24小时监控视频，看到基地里或站或蹲，来了不少工人。原先挡雨的小棚子已经被拆卸，工作人员把灵芝套筒取下，用刷子小心翼翼地刷下堆积在伞盖上的厚厚一层孢子粉。

灵芝孢子粉收集常见的有两种模式，一种在地面铺塑料膜，成熟期任灵芝随意喷粉，工人最后把满地的孢子粉收集起来；还有一种套筒收粉，给每朵灵芝都套上一个纸筒，让孢子粉尽量喷在华盖上，不要掉地面。

显而易见，第一种方式省时省力，但收集起来的孢子粉里面会有较多杂质，套筒收集则干净得多。渊健野生灵芝孢子粉采用的就是套筒法，而且在套筒前，工作人员还要对之前暴露在空气中的每一朵灵芝华盖进行清洗，工作繁重，但这样收集起来的粉干净很多。

## 灵芝孢子粉质量，加工是关键

灵芝孢子粉采收后，已经预订的客户是不是马上可

以拿到货了？

不要着急，灵芝孢子粉不是初级农产品，后续加工对质量影响非常大。渊健“野生”灵芝孢子粉加工执行的是目前最严格的中药饮片质量管理标准，因此，采收后还有很多道工序：

**晾晒：**阳光房自然晾晒灵芝孢子粉4~5天，把水分控制在7%~8%，防止存储期间发霉。这道工序很多厂家用机器烘干，虽然省时间，烘干后还会香味四溢，却增加了产品被氧化的风险，控制不好会产生致癌物。

**筛选：**采用涡轮气流风选，风选出灰尘、杂质和瘪壳，留下饱满颗粒。这道工序很多厂家没有，即便有，一般的风选技术选不出灰尘和细小杂质。

**检测：**在加工前，对原料纯度、水分含量进行一次检测，这道工序保健品批号灵芝孢子粉不需要。

**破壁：**然后才是破壁，渊健采用低温破壁法，避免灵芝孢子粉被氧化，破壁率高达99%。

破壁之后，还要对灵芝孢子粉进行两轮品质检测，合格后才能出品，整个过程大概需要一个多月时间。因此，已经预订的客户不要着急，头茬活性野生灵芝孢子粉估计要10月下旬才能拿到手。



渊健工作人员正在收集灵芝上喷出的孢子粉。

## ●延伸阅读

### “头茬”灵芝孢子粉活性更足 提前预订，单价更便宜

灵芝孢子粉刚采收加工后，活性物质比较丰富，质量更好。《宁波晚报》养生汇为把更好产品推介给读者，推出头茬活性“野生”灵芝孢子粉预订活动，每份500克，5元/克，小计2500元。比目前单买折后价，每克还要便宜0.86元。想要的读者请抓紧了，活动截至10月中旬。

记者 陈韬